内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 15-0002



星期四 2024年1月18日 第27225期 今日12版

# 习近平致电祝贺齐塞克迪当选连任刚果(金)总统

习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好 不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

#### 遗 志 体 辉 同 在 京 习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等®

到八宝山革命公墓送别

### 舞出中国动力 释放冰雪魅力

### -写在第十四届全国冬季运动会倒计时30天之际

□本报记者 李霞 康丽娜 李玉琢 张慧玲 李新军

"我们来了来了,相约在银色世界;我 们来了来了,相逢在辽阔雪原……"踏着 "十四冬"会歌《冰雪之约》的节拍,第十四 届全国冬季运动会开幕式的脚步近了。

在全国关注"十四冬"的热烈氛围 中,各地冰雪嘉年华火力全开,全民冰 雪运动热力十足。洁白无瑕的雪场 上,滑雪爱好者们身姿矫健纵情驰骋; 晶莹如镜的冰面上,滑冰爱好者们动 作敏捷丝滑飞舞……了解冰雪、体验 冰雪、爱上冰雪,这个冬天,以冰雪为 媒,各地开窗献景、开门迎宾,不断赋 予冰雪旅游新内涵、开拓冰雪产业新 境界、树立冰雪运动新标杆,拉动中国 经济元气满满动力强劲。

2023-2024 雪季是后冬奥时期 第一个完整雪季,"三亿人参与冰雪运 动"成果持续巩固,冰雪"冷"资源正在 释放澎湃"热"动能。

#### 冰雪运动热潮涌动 超3亿人参与冰雪运动 为全民健身注入蓬勃活力

室外冰天雪地,室内激情似火。 1月14日下午,"十四冬"主场馆 内蒙古自治区冰上运动训练中心速滑

"相约十四冬

本报呼伦贝尔1月17日电

(记者 李玉琢)为了促进体育文化

交流,更好地展示内蒙古自治区冬

季冰雪魅力,1月17日,由北京市委

网信办、内蒙古自治区党委网信办

主办, 呼伦贝尔市委网信办、内蒙古

馆内,"十四冬"速度滑冰公开组进入 最后一个比赛日的较量,在激烈的角 逐中,内蒙古运动员韩梅收获女子 5000米金牌,这也是她在"十四冬"收 获的第三枚金牌。

赛场上,体育健儿顽强拼搏全力 以赴,诠释更高更快更强的竞技追求; 赛场外,滑雪爱好者热情高涨,冰雪运 动正从竞技运动"飞"入大众生活。

呼和浩特市马鬃山滑雪场自2023年 11月18日"开板"以来,吸引大批滑雪爱 好者聚集,单日接待游客最高达8600人 次。马鬃山滑雪场还特别开通了呼和浩 特市东与北京北站的"滑雪专列",打造了 市区直达滑雪场的"马鬃山滑雪专线"和 "滑雪巴士",方便区内外游客来往雪场。

连日来,乌兰察布滑冰馆热闹非 常,冰迷们在飞驰中乐享冰面丝滑。该 滑冰馆是乌兰察布市首家室内滑冰馆, 于2023年10月开馆,场馆内冰面面积 1125平方米,可进行冰球、速度滑冰、 花样滑冰、冰壶等冰上运动,目前已成 为当地滑冰爱好者周末休闲之地。

"室内滑冰馆的建成,解决了我们 '去哪滑''安全滑'的问题。这里的冰 面质量很好,场地周围的保护措施做得 也很到位。"乌兰察布市市民田要武自

新闻网、正北方网承办的"相约十四

冬 魅力内蒙古"网络主题宣传活动

办相关负责人提出,希望参与活

动的媒体记者和网络名人们用国

启动仪式上,北京市委网信

在呼伦贝尔市启动。

相约十四冬

滑冰场运营以来便成了这里的常客。

如今,中国"冰雪运动"热度不再局 限于北方,实现了全国覆盖,在大江南 北全面开花。"十四冬"比赛的冰场雪场 上,来自全国各地的选手同场竞技,全 国各地的滑冰场滑雪场持续爆棚。

"三亿人参与冰雪运动"已从愿景 变为现实。北京冬奥会后,冰雪运动 在中国越来越热。

为全民健身注入冰雪运动新活 力,青少年是主力。

在呼伦贝尔市牙克石市第五小学 白雪皑皑的操场上,足球少年们在雪 地上风驰电掣、你追我赶,尽情享受雪 地足球的乐趣。

呼伦贝尔市作为"十四冬"主赛 区,在北京冬奥会带动的冰雪热潮及 "十四冬"的筹办过程中,青少年冰雪 运动得到了长足发展。目前,全市所 有中小学校均开设冰雪体育课,积极 推进速度滑冰、滑雪和冰球运动发 展。在全市冰雪运动基础较好的海拉 尔区、牙克石市、扎兰屯市等5个旗市 区的8所普通高中,推出冰雪运动项目 招生计划,储备后备人才。

为让更多青少年参与冰雪运动, 内蒙古积极推行"百万青少年上冰雪"

魅力内蒙古"网络主题宣传启动

家站位、国际视角向全国网民、全

世界网民介绍"十四冬"、展示"十

市和内蒙古自治区的媒体记者、网

络名人们将走进呼伦贝尔市,探访

在未来几天的时间里,来自北京

四冬"

魅力内蒙古

和"校园冰雪"计划,在具备条件的中 小学推广滑冰滑雪等课程。截至目 前,冰雪运动已走进内蒙古300余所 学校,有20多万青少年参与冰雪运动。

巩固"三亿人参与冰雪运动"成 果,群众性冰雪运动如火如荼。

呼和浩特市是"十四冬"群众比赛 举办地。1月13日到14日,"十四冬" 群众比赛在东河冰场举行,来自21个 省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵 团和中国石油体协的410名运动员、 教练员参赛。东河冰场建在一座座环 绕的居民楼中,人们在观看比赛的同 时,还可以亲身体验雪上娱乐项目。 这是全国冬季运动会上首次设置群众 比赛,按照赛事规定,在群众比赛的各 项赛事中,各代表队必须有一名8岁到 14岁的队员、一名50岁到60岁的队 员。"十四冬"群众比赛,让更多人参与 到冰雪运动中,感受冰雪运动的乐趣。

据国家体育总局群体司负责人 介绍,设置群众比赛项目旨在进一步

海拉尔区、牙克石市、鄂温克族自治

旗、陈巴尔虎旗等地的比赛场地及

冬季旅游项目,对呼伦贝尔冰雪产

业、冰雪运动、冰雪旅游、冰雪文化

融合发展的情况进行深入采访和报

打造群众身边 的赛事,将高 标准的竞赛场 地与群众共 享。 ■下转第3版

·媒体阅读 扫二维码

### 筑牢思想之基,讲述时代之变,弘扬文明之风,传承文

翻开过去一年内蒙古宣传思想文化工作画卷,亮点闪 耀、催人奋进。全区宣传思想文化战线坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文 化思想和习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,全面贯 彻铸牢中华民族共同体意识主线,紧紧围绕办好两件大事 和实现闯新路、进中游目标,发展壮大主流价值、主流舆 论、主流文化,坚决扛起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、 展形象的使命任务。

#### 筑牢思想根基 凝聚奋斗共识

2023年7月10日,兴安盟乌兰浩特市和平街红云社 区内,一场别开生面的宣讲火热开讲。自治区党委统战部 副部长、自治区民族事务委员会党组书记、主任高占胜以 《牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章》为题, 紧密结合习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神,进 行了深入浅出的讲解,现场观众听得津津有味。

2023年,自治区围绕学习贯彻党的二十大精神、贯彻落实 习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神、铸牢中华民族共同 体意识、"感党恩、听党话、跟党走"等主题,组织各级宣讲团、 "理论学习轻骑兵"、宣讲小分队等深入基层一线开展集中宣 讲、互动宣讲、分众化宣讲14.5万场、受众达990万人次。

根据机关干部、青年学生、知识分子、国企职工、城镇 居民、农牧民、"两新"组织等不同受众特点,分7个版本编 印出版党的创新理论分众化读物,通过"政策理论+鲜活 事例"有的放矢解决群众思想之惑,以百姓视角、百姓话语 把党的创新理论送到群众身边。

"理响新征程"理论宣讲大赛、政论微视频《大力弘扬 蒙古马精神》、微党课《北疆党课进行时》、MG动画《宅兹 中国 青春问答》等一批特色理论宣传产品以鲜活的表达、 生动的阐释不断圈粉。

"欲事立,须是心立。"坚持把"学思想"作为首要政治 任务,发挥自治区党委中心组"龙头"作用,落实"第一议 题"制度,推动计划安排、巡听旁听、定期通报等规范化制 度化,以上率下带动党员干部深学细悟、学以致用,不断将 理论武装引向深入。

《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思 想概论》《习近平关于内蒙古工作论述摘编》《牢记嘱托 感恩奋 进——五大任务干部读本》《铸牢中华民族共同体意识学习问 答》等辅导读物成为广大党员干部理论学习的案头卷、必读书。

一年来,全区宣传思想文化战线不断创新形式载体,提 升理论研究阐释能力。实施习近平新时代中国特色社会主 义思想内蒙古实践研究工程,举办学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想、五大任务、蒙古马精神、"三北精 神"理论研讨会。印发《内蒙古自治区哲学社会科学重点研

究基地管理办法》,获批国家社科基金立项93项,推出一批高质量理论研究成果。 一场场宣讲活动释疑解惑、一篇篇理论文章新鲜出炉、一项项研究成果推动实 践……让真理之光照耀祖国北疆,凝聚起各族干部群众干事创业的激情。

### 壮大主流舆论 提振发展信心

习近平总书记四次亲临内蒙古考察调研,为内蒙古发展擘画蓝图、领航定向。 沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行,内蒙古追梦的脚步铿锵坚定,拼搏的画面 振奋人心。全区宣传思想文化战线积极担当作为,唱响主旋律,凝聚正能量,为全区

内蒙古日报社、内蒙古广播电视台开设"牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙 ■下转第3版

上下"牢记嘱托、感恩奋进"营造了浓厚舆论氛围。

古新篇章""温暖的嘱托 巨大的鼓舞"等专栏专题,

### 冰壶(青年组)比赛结束

男于决赛大津队摘金 女子决赛四川队夺冠

本报呼伦贝尔1月17日电 (记者 李超然 孟和朝鲁 马骏 驰)1月17日上午,第十四届全国冬 季运动会冰壶(青年组)男子决赛在 海拉尔赛区内蒙古自治区冰上运动 训练中心落下帷幕,天津队以8:4 的绝对优势战胜青海队,摘得金 牌。贵州队位列第三。

在天津队与青海队的冠军争夺 赛中,双方你追我赶,实力不相上下, 至第7局时将比分打至4:4平。第8 局,天津队加强攻势,凭借一记精妙的 小力量传击球赢得4分,锁定胜局。

"在场上大家都是拼尽全力去 打,能拿到这个名次我们很开心。"天 津队队长李泽泰在赛后接受采访时表 示,能拿到金牌,对于队员来说都是一 加时局。最后贵州队得1分,以6:5 的比分险胜湖北队获得铜牌。

1月17日下午,第十四届全国 冬季运动会冰壶(青年组)女子决赛 在海拉尔赛区内蒙古自治区冰上运 动训练中心收官,四川队强势夺冠, 黑龙江队、湖北队位列第二、第三。

比赛开始,四川队状态极佳,开 局拿到2分奠定优势,随后依旧稳定 发挥,最终以4:2的比分战胜黑龙 "这个比赛结果实现了我们的

预期目标,给团队里的每一个人都 打一百分!"拿到奖牌,四川队的每 一位队员都很兴奋,她们坦言,这是 大家努力训练、齐心协作的结果。

在铜牌争夺赛中,前3局湖北队 与贵州队互交白卷,第4局贵州队拿 到1分打破僵局,在第6局被湖北队 反超。比赛结束,贵州队以1:4不

至此,为期9天的"十四冬"冰壶

# INNER MONGOLIA 2024 第十四届全国冬季运动会 第十四届全国冬季运动会倒计时 2024.2.17-2.27 中国·内蒙古

### 共赴冰雪之约,内蒙古准备好了!

冰面雕刻 用热爱助力"十四冬"

"十四冬"赛程日历来了

### 完成建设投资同比增长30.4%

### 2023年内蒙古实施重大项目3155个

本报1月17日讯 (记者 李永 桃 韩雪茹 霍晓庆)记者从自治区发 展改革委获悉,2023年全区实施重大项 目3155个,完成建设投资8259亿元,比 2022年多1923亿元,同比增长30.4%。

按照自治区党委、政府的决策部 署,2023年,自治区发展改革委、商务 厅、农牧厅等相关部门牢牢抓住重大项 目建设这个"牛鼻子",齐心协力抓早、 抓好、抓实项目建设各项工作,变"冬闲 为冬忙",实现了"开春即开工",全区重 大项目建设超额完成了年初任务。

推动形成了科学有效推动重大项目建 设工作机制,建立了年初部署、开工季 动员、适时专题调度的工作推进机制, 建立了厅际联席会议、重大项目三级领 导包联、前期手续三级部门包联的工作 协调机制,建立了重大项目精细化调 度、全生命周期管理的工作推动机制。 同步为全区培养了一批担当作为、真抓 实干、能挑重担的投资队伍,积极开创 了全区投资工作新局面。

在推进重大项目建设中,内蒙古已

■下转第2版

### "看禾选种"平台推介品种公布

9类农作物、60个适宜内蒙古不同生态区域 种植的主导品种被重点推介

本报1月17日讯 (记者 韩雪 茹)记者从自治区农牧厅获悉,近日, "看禾选种"平台推介品种公布,9类农 作物、60个适宜内蒙古不同生态区域种 植的主导品种被重点推介。

2023年,内蒙古继续在全区建设 60个高产、优质、绿色"看禾选种"平台, 重点打造了玉米、大豆、马铃薯、向日葵 和杂粮杂豆5个自治区级区域性重点农 作物"看禾选种"平台,打造55个盟市级 "看禾选种"平台。各平台全方位、多角

度展示了各类优良农作物品种特性,体 现了内蒙古在农作物种业上的强大基 按照"优中选优,优中选强"的原

则,各平台聚焦内蒙古主要粮食作物和 优势特色作物,从种植到收获全程跟踪 评价,经实收测产、专家论证等程序,60 个优良品种在众多品种中脱颖而出。 60个品种中,分别为26个玉米品种,7 个大豆品种,2个水稻品种,2个小麦品 种,5个马铃薯品种, ■下转第2版

京蒙协作绘新景 同心聚力向未来 -北京市、内蒙古自治区政协开展"京蒙协作 政协助力"行动纪实

## 魂 担使 ) 三年 命 全区 宣 想文化 创 新 一作综述

#### 件值得骄傲的事情,但走下领奖台,一 切依旧从零开始,他们会继续努力训 练,认真对待未来的每一场比赛。 在湖北队与贵州队的季军争夺 敌湖北队,无缘奖牌。 赛中,场面同样精彩。双方打得十 分胶着,至第8局时战成5平,进入 (青年组)比赛结束。

"十四冬"宣传片和《冰雪

之约》主题MV正式发布

本报1月17日讯 (记者 柴 思源)1月17日,由第十四届全国冬 季运动会筹备委员会宣传部策划制 作的两部"十四冬"主宣传片和《冰雪 之约》主题MV在内蒙古广播电视台 融媒体指挥调度中心公开发布。

两部"十四冬"主宣传片分别为 《相约十四冬 魅力内蒙古》和《大美内 蒙古 相约十四冬》。《相约十四冬 魅 力内蒙古》以蒙古马精神为主题,以脍 炙人口的南北朝民歌《敕勒川》贯穿全 片,通过"踏雪行""驰如飞""势如雷" "梦圆时"等篇章,展示冰雪运动激烈、 精彩、绚烂的独特魅力,展现各族儿女 拼搏进取的最美姿态。《大美内蒙古 相约十四冬》涵盖"奋进之美""丰收之 美""开放之美""生态之美""和谐之 美""竞技之美"六大篇章,用一幅幅北 疆大地的唯美画面,多样展示广袤内 蒙古大地的大美和美壮美,生动诠释 了"绿水青山就是金山银山""冰天雪 地也是金山银山"等理念。

"十四冬"会歌《冰雪之约》主题 MV由呼斯楞、乌兰图雅、李德戈景 等7位青年艺术家深情演绎,传递顽 强拼搏、奋勇争先的体育精神,向全 国人民发出邀约,盛情邀请八方宾 朋相约"十四冬",共赴冰雪盛会。

推介发布会上,中国花样滑冰 协会主席申雪、"十四冬"形象大使 韩梅一同亮相助阵。韩梅说:"很荣 幸能够代表家乡站上'十四冬'赛 场,这4枚奖牌属于每一个为'十四 冬'筹办辛勤付出的人。'